

世卫组织总干事谭德塞表示 中国从源头上控制 新冠肺炎疫情的措施令人鼓舞

新华社慕尼黑2月15日电(记者任珂 朱晟)世界卫生组织总干事谭德塞15日在德国慕尼黑表示,中国采取的从源头上控制新冠肺炎疫情的措施令人鼓舞,尽管这些措施让中国付出了很大代价,但为世界争取了时间,减缓了病毒向世界其他地方传播的速度。

谭德塞15日在慕尼黑表示,中国采取的从源头上控制新冠肺炎疫情的措施令人鼓舞,尽管这些措施让中国付出了很大代价,但为世界争取了时间,减缓了病毒向世界其他地方传播的速度。

发,谭德塞专程前来参会,会议主办方还组织了一场有关此次疫情的边会。谭德塞15日在慕尼黑表示,中国采取的从源头上控制新冠肺炎疫情的措施令人鼓舞,尽管这些措施让中国付出了很大代价,但为世界争取了时间,减缓了病毒向世界其他地方传播的速度。

社会最大的敌人不是新冠病毒本身,而是导致人们对立的污名化。”谭德塞说,在对抗疫情的同时,国际社会还需要同虚假信息做斗争。假新闻比病毒传播得更快,也非常危险。谣言和虚假信息阻碍了国际社会对疫情作出反应。为此,世卫组织正在与一些搜索引擎和社交媒体公司合作。谭德塞呼吁国际社会加强对公

慕安会与人士 积极评价中国抗疫努力

据新华社德国慕尼黑2月15日电(记者张远 朱晟)第56届慕尼黑安全会议(慕安会)14日至16日在德国慕尼黑举行,全球公共卫生安全和新冠肺炎疫情成为焦点话题。不少与会人士、公共卫生领域专家认为,中国在新冠肺炎疫情暴发后采取了严格防控措施,相信中国有能力战胜疫情,并呼吁给予中国更多支持和帮助。

蒂芬·莫里森表示,新冠肺炎疫情暴发后,中国领导层和各级政府高度重视,中国防控疫情的动员工作令人印象深刻。人们应该认识到这是一次全人类共同面临的疫情,中国的抗疫努力应得到全世界的支持。韦尔科姆基金会理事杰雷米·法勒认为,疫情暴发后,中国政府反应及时,为全球防疫工作争取了大量时间,让其他国家能够更好地做好预防工作。面对疫情,人们应当理智思考,相信科学,避免过度恐慌。德国工业联合会主席迪特尔·肯普夫表示,中国采取严格的防控措施绝对正确。面对疫情,应谨慎应对,但没有必要过度紧张。

巴勒斯坦相信 中国定能取得 抗击疫情胜利

新华社拉姆安拉2月15日电 巴勒斯坦总统阿巴斯15日表示,巴方相信中方一定能够取得抗击新冠肺炎疫情的最终胜利。阿巴斯当天在约旦河西岸城市拉姆安拉会见中国驻巴勒斯坦办事处主任郭伟时,巴方一直关注疫情发展,赞赏中方为抗击疫情采取的迅速果断措施。巴方始终同中方坚定站在一起,愿尽己所能提供帮助。郭伟表示,中国有信心、有能力打赢疫情防控阻击战。中方一直本着高度负责任态度开展国际抗疫合作,将继续同国际社会同舟共济,共克时艰。

津巴布韦总统 对中国战胜疫情 充满信心

新华社哈拉雷2月15日电(记者张玉亮)津巴布韦总统姆南加古瓦15日表示,津政府和民众十分关注中国新冠肺炎疫情,他对中国战胜疫情充满信心。姆南加古瓦在总统办公室会见中国驻津巴布韦大使郭少春后简短接受了中津媒体采访。他说,中国政府正在动员一切力量遏制新冠肺炎疫情,并对病患进行有效救治,治愈病例数逐渐增加,这表明中国政府在控制疫情方面取得了成效。姆南加古瓦说,津巴布韦和中国是传统友好国家,津巴布韦政府和民众十分关注中国新冠肺炎疫情,他本人对中国政府和人民抗击疫情的举措表示支持,津巴布韦政府和他本人对中国战胜疫情充满信心。

他还说,疫情暴发以来,津中两国保持了坦率的沟通和交流。两国政府正携手努力,防止疫情扩散到津巴布韦。津卫生部将保持警惕,直到疫情结束。

美驻伊拉克大使馆 附近遭火箭弹袭击

新华社巴格达2月16日电 据美国军方消息,美国驻伊拉克大使馆附近16日遭多枚火箭弹袭击。目前尚不清楚火箭弹击中了什么具体目标,也无人员伤亡报告。现场附近听到多次巨大爆炸声,随后升起滚滚浓烟,飞机在上空盘旋。

新西兰华人发起 “爱无国界 团结抗疫”活动



2月15日,在新西兰首都惠灵顿东方湾海滨,新西兰华人手持用英语和毛利语写的“抗击疫情!中国加油!”字样的牌子,声援中国抗击疫情。15日,由新西兰华人发起的“爱无国界 团结抗疫”活动在新西兰首都惠灵顿举行。新西兰本地民众与来自各国的游客百余人参与活动,共同声援中国抗击疫情。新华社发

多国专家学者和官员认为 中国应对新冠肺炎疫情公开透明

新华社北京2月16日电 近日,多国专家学者和官员认为,中国应对新冠肺炎疫情公开透明。世界卫生组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安近日在世卫组织例行记者会上强调,中国政府在抗击疫情时与世卫组织始终保持密切合作,全球应对疫情要基于事实而非臆测。第74届联大主席穆罕默德·班迪在埃塞俄比亚出席第33届非盟峰会时表示,中国联合国机构向联合国报告了有关疫情的详细情况,中国政府对疫情信息的发布及时、透明,让外界清楚中国正在发生的疫情情况,有利于多边合作防止疫情蔓延。

世卫组织驻菲律宾代表拉宾德拉·阿贝亚辛格在菲律宾举行的新闻发布会上表示,中国在确认病毒、基因测序、病患救治等方面做了大量工作,同时中方还将所获得的信息及时与世卫组织进行分享,这种公开透明的举动对世卫组织更好地了解疫情起到了不可估量的作用。美国流行病学与传染病控制专家、加州大学洛杉矶分校教授罗杰·德特里斯表示,在疫情暴发初期,中国对新冠病毒的确认的确定了一些时间,但一旦开始采取行动,就是实实在在的在行动上。英国韦尔克姆基金会负责人、前牛津大学医学教授杰里米·法勒

说,中国很快就分享了疫情信息、向国际社会通报,“我们应该感谢中国政府以如此公开透明的方式分享信息”。德国联邦疾病防控机构罗伯特·科赫研究所首席洛塔·威勒说:“我们想向中国同行致敬,他们快速从样本中分离出新型冠状病毒以及获得病毒全基因组序列,并与世界同行共享,这对于各国开发诊断工具至关重要。”以色列特拉维夫大学病毒学和免疫学教授乔纳森·格绍尼说,中国很快与国际社会分享这次疫情的相关信息,让世卫组织和其他机构专家及时了解,这对于遏制传染性疫病至关重要。

世卫组织回应美官员 涉新冠肺炎不当言论

新华社日内瓦2月15日电(记者凌轶)世界卫生组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安14日在世卫组织例行记者会上强调,中国政府在抗击疫情时与世卫组织始终保持密切合作,全球应对疫情要基于事实而非臆测。瑞安是在回应西方媒体记者提出的关于美国官员声称中国新冠肺炎疫情信息发布“不透明”一事时做出上述表述的。瑞安表示,这些无疑都只是“观点和猜测”。他强调,世卫组织非常清楚的事实是,“我们在中国一直有专家组,世卫组织办事处从一开始就在那里,我们的驻华代表和其他小组早在几周前就在那里”。他同时强调,在世卫组织看来,中国政府与世卫组织始终保持合作,邀请国际专家进驻,与全

世界分享有关病毒的基因序列;同时,中国还在持续与国外展开交流,不断在国际医学杂志发表相关数据等,这很难与有关美国官员的言论相一致。瑞安说,每个人都有权发表观点,但每个人也有权提供事实论据以支持其观点,“我们应该尽一切努力,避免将现在的局势‘政治化’”。他说,在过去20年间,包括美国在内的全球各国与中国之间一直进行着深入的科研合作。“无论如何,科学家之间一直都在合作,未来也会继续合作”。在此前的一次记者会上,世卫组织总干事谭德塞也重申,在全球共同抗击新冠肺炎疫情时,“需要事实,而非恐惧”,“需要科学,而非谣言”,“需要团结,而非污名化”。

法国总统马克龙呼吁 欧洲保持团结着眼投资未来

新华社德国慕尼黑2月15日电(记者朱晟 左为)法国总统马克龙15日在第56届慕尼黑安全会议期间呼吁,欧洲需要团结一致、加快脚步,着眼投资未来。马克龙指出,今年会议主题“西方缺失”恰恰说明西方正在走弱,面对越来越多的挑战。中国和美国都在大量投资未来,给未来设定发展轨迹,欧洲急需一个自己的发展策略,依据其雄心和需求制定预算,从而保护欧洲整体安全和利益。

谈及欧洲与俄罗斯关系,马克龙表示,近年来欧洲对俄罗斯政策是失败的,没有人愿意直接与俄罗斯对峙,唯一的选项是与俄罗斯展开更加紧密的对话。本届慕尼黑安全会议14日至16日在德国慕尼黑举行。会议主题“西方缺失”意在探讨西方影响力的衰退及其后果。按照主办方的说法,“西方缺失”是指一种被广泛感受到的不安,这种不安源于“西方”持久目标的不确定性和“西方”共同立场的缺失。

洛杉矶民众 为中国抗击疫情加油鼓劲



2月15日,在美国洛杉矶旅游冒险展上,一名男子在中国展区留言板上写祝福。当日,为期两天的2020年洛杉矶旅游冒险展开幕。在中国展区的留言板上,民众纷纷写下祝福,为中国抗击疫情加油鼓劲。新华社发

中越携手安排滞留中国公民回家

新华社河内2月16日电(记者陶军 王迪 黄硕)在中国驻越南使领馆努力下,三架越南航空公司临时航班15日分别从越南南部胡志明市、中部岷港市和芽庄市起飞,协助约400名滞留越南的中国公民顺利踏上回家路。“这次能拿到回家的机票,真的要感谢使馆各位工作人员的不懈努力,让我们感受到了祖国的强大和温暖。”来自山东的迟女士手中举着一块写有“加油中国”“感谢祖国”等字样的标语牌,这样告诉新华社记者。她说,自己上个月带着孩子来探望在越工作的丈夫,但受新冠肺炎疫情影响,回国遇到困难。几经周折后,她联系中国驻越使领馆求助,终于顺利坐上了回国的飞机。受新冠肺炎疫情影响,越南民航局2月1日宣布暂停中越间往返航班,不少中国公民滞留越南。经中越双方协商,越南航空公司15日开通岷港—河内—广州、胡志明市—广州、芽庄—成都三个临时航班,协助中国公民回国。中国驻越南大使熊波15日前往



2月15日,在越南首都河内,一名即将搭乘临时航班回国的中国旅客手持写有“加油中国”等字样的标语牌。新华社发

机场看望即将登机回国的中国公民,并为他们送行。熊波表示,党和政府十分关心受疫情影响滞留海外的同胞,帮大家排忧解难是驻外使领馆的

基本职责和当前优先工作。据介绍,越南因疫情暂停中越间航班往来后,中国驻越使领馆先后协助多批在越滞留中国公民通过陆路口岸、包机等方式安全回国。了解到仍有不少滞留中国公民期盼早日回国后,使领馆继续同越方积极协商,最终促成越航开通三个临时航班。越南航空公司航线规划管理部负责人阮孟雄表示,新冠肺炎疫情突然来袭,越方对中国人民特别是武汉人民遇到的困难感同身受。作为国家航空公司,越航不仅参与运送受疫情影响的越中两国公民,也承担了越方捐赠中方物资的运输任务。相信中国会早日战胜疫情,渡过难关。2月9日晚,越南航空公司航班搭载越方捐赠的价值近52万美元的医疗物资和11名中国湖北籍公民从河内出发,次日凌晨顺利抵达武汉。据悉,目前中越之间部分陆上和空中货物运输已得到恢复,越方下一步将积极考虑中方航空公司根据需要进行恢复越航航班。

埃尔多安表示 土耳其“无意入侵或吞并叙利亚”

据新华社伊斯坦布尔2月15日电(记者王峰)土耳其总统埃尔多安15日说,土耳其“无意入侵或吞并叙利亚领土”,但要求叙政府军马上从土在叙伊德利卜设立的观察点附近撤退。埃尔多安当天在伊斯坦布尔对媒体表示,除非叙政府军撤到索契协议所规定区域之外,否则伊德利卜问题无法得到解决。他强调,如果叙政府军不撤到规定区域之外,土耳其将在2月底之前发动相应军事行动。据土耳其总统府消息,当天早些时候,埃尔多安和美国总统特朗普通过电话就尽快结束伊德利卜危机交换了意见。双方表示,叙政府

军在伊德利卜对土士兵的袭击是不能接受的。土耳其国防部10日发表声明说,叙政府军当天在伊德利卜省对土军进行炮击,造成5名土士兵丧生。土军对叙政府军的袭击进行了反击。埃尔多安12日在议会会议上说,如果在伊德利卜观察点等地的土耳其士兵再遭攻击,土方将无视索契协议,从叙利亚“任何地方”对叙政府军发动地面或空中打击。叙利亚伊德利卜省与土耳其接壤,是叙反对派武装和极端组织在叙境内控制的最后一块主要地盘。叙政府军一直希望收复这一地区。